

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

VI. ÉVFOLYAM, 120. SZÁM

KOLOZSVAR, 1949 május 27, péntek.

Igy születnek meg az újabb győzelmek!

Az ujesztendő első napjaiban az ország dolgozó népe arra vállalkozott, hogy teljesíti és tulszárnyalja az első Állami Tervet, amely a szocializmus építésének új szakaszát nyitotta meg országunkban. Azóta eltelt négy hónap alatt élő valósággá vált ez a kötelezettségvállalás és az első negyedév végén az ország dolgozó hét százalékkal tulszárnyalták az Állami Terv előirányzatait. A tervgazdálkodás kezdeti nehézségeit leküzdve, elértük azt, hogy a falvak és városok kétkézi és szellemi dolgozóinak életkörülményei megjavultak, több élelmet, több ruhát és lábbelit kaphattak. A szocialista munkaversenyek eddig nem érzhető komoly lendülete pedig kötelesebb munkamódszerek bevezetéséhez, a munkakörülmények megjavításához, a szigorú takszerességi rendszer bevezetéséhez és számos olyan intézkedéshez vezetett, amelyek jüvedelmzővé tették a vállalatot és csökkentették az önköltségi árat. Az önköltségi ár csökkentésével pedig elértük azt, hogy egyes termelvények árát leszállíthatták.

Az Állami Terv előirányzatainak első negyedévi hét százalékos tulszárnyalása azonban nem azt jelenti, hogy most már az üzemek és gyárak dolgozóit, a dolgozó földműveseket és a haladó értelmiségieket az elért sikereken tünődjenek, hanem további harcra és munkára való mozgósítást jelent, hogy a következő negyedévi tervet még nagyobb sikerrel teljesítsük, sőt azt jóval tulszárnyaljuk.

Az Állami terv teljesítésének első negyedévében számos olyan nehézségek és hiányosságok adódtak elő, amelyek akadályozták az előirányzott termelési terv teljesítését. Ezeket a hiányosságokat és kezdeti nehézségeket népi demokratikus rendszerünk és munkásosztályunk nem hallgatja el és nem rejti véka alá, hanem nyíltan és minden szépités nélkül feltárja a dolgozók előtt. Így aztán mindenki megismerve ezeket, igyekszik munkahelyén kiküszöbölni azokat és ezzel emeli majd a termelést és a munka termelékenységét. A következő évnegyedekben az Állami Terv teljesítéséért és tulszárnyalásáért vívott harc az eddigieknél is nagyobb erőfeszítéseket igényel. Éppen ezért, a minisztertanács az elmúlt napokban megtartott ülésén határozatot hozott, amelyben intézkedik az eddig észlelt hiányosságok felszámolásáról és az Állami Terv teljesítésének biztosításáról.

A minisztertanács rendelete mozgósítja az ország összes erőforrásait, tervszerűsíti a minisztériumok és központok munkáját, összhangba hozva mindazoknak a tényezőknél munkáját, amelyek hozzájárulnak első Állami Tervünk előirányzatainak teljesítéséhez.

A vállalatok vezetését teljesen új alapokra kell helyezni. A munkásigazgatók a jó gazda gondoságával kötelesek a vállalat ügyeiben eljárni és minden erejüket arra kell összpontosítani, hogy az üzem vagy a gyár zavartalan működésével biztosítsa az előirányzott termelési terv maradéktalan teljesítését. Ismerniük kell nemcsak általában, hanem részleteiben

A Külügyminiszterek Tanácsában

Visinszkij kifejtette a német kérdés megoldására vonatkozó szovjet javaslatot



PARIS. (Agerpress.) — A Külügyminiszterek Tanácsának keddi ülésén Bevin angol külügyminiszter elnökölt. Napirenden „Németország egységének kérdése, mely magába foglalja a gazdasági, politikai elveket és a szövetséges el-

lenőrzés kérdését” — szerepelt. Elsőnek Visinszkij, a Szovjetunió külügyminisztere emelkedett szólásra, emlékeztetve a Tanácsot arra, hogy a négy nagyhatalom képviselői nem első ízben foglalkoznak Németország egységes gazdasági és politikai kérdésével.

Visinszkij a továbbiakban rámutatott arra, hogy a négy nagyhatalom vezetői, a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetői, már a háború alatt, a yaltai tanácskozások során, különös figyelmet szenteltek ennek a kérdésnek. Már akkor megállapították Németországgal szembeni politikájukat és történelmi feladatát vállaltak magukra azzal, hogy a német militarizmust és a nemzeti szocializmust megsemmisítik és olyan biztosítékokat teremtenek, mely lehetetlenné teszi Né-

metország számára, hogy valaha is veszélyeztesse a világbékét.

A Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritannia kormányának vezetői akkor elismerték, hogy a hitleri Németország sorsának kérdését csakis a fenti program alapján oldhatják meg. Később Franciaország is csatlakozott ehhez a programhoz. A továbbiakban Visinszkij rámutatott arra, hogy a hitleri Németország veresége után a potsdami tanácskozásokon a szövetségesek Németország gazdasági és politikai kérdéseinek alapfeltételeit illetően ismét közös megegyezésre jutottak. A potsdami értekezleten a négy nagyhatalom követendő politikáját a demokratikus és békés alappon felépített egységes Németország megteremtésében határozták meg.

san elmentmondanak a négy nagyhatalom képviselőinek előző megállapodásaival. Ezek között az intézkedések között szerepel a nyugatnémetországi kormány megalakítása, amit arra szántak, hogy Németország szétdarabolását megpeosételjék. Emlékeztette a Külügyminiszterek Tanácsát továbbá azokra az előbbi megállapodásokkal élesen ellentétben álló intézkedésekre, amelyek a nyugatnémetországi három megszállási övezet egyesítésére, valamint a nyugati övezetek statutu-mára, valamint a Ruhr-vidék ellenőrzésének a kérdésre vezettek. Hangsúlyozta, hogy a szovjet kormány nagy figyelmet szentelt és szentel a Ruhr-kérdésnek és egyben kifejezi ama nézetét is, hogy a Ruhr-vidék helyzetét nem tartja kielégítőnek. Szükségesnek tartja, hogy a Ruhr-vidékkel kapcsolatosan ismét kifejezésre juttassa a Szovjetunió kormányának álláspontját, mert ebben a kérdésben eddig hozott intézkedések elmentmondanak a békével és Európa népeinek a biztonságával.

A továbbiakban Visinszkij kijelentette, hogy a szovjet kormány továbbra is Németország gazdasági és politikai egysége mellett áll. Ennek érdekében a szovjet kormány hatalmas erőfeszítéseket tett, hogy ezeket az alapelveket az Ellenőrző Tanács működése során, tiszteletben tartsák.

Végül Visinszkij bevezette a szovjet küldöttségnek a német kérdés megoldására vonatkozó javaslatát. A szovjet javaslat a következő pontokat tartalmazza:

Egységként kell kezelni Németországot

Utalt arra, hogy a potsdami tanácskozásokon a három nagyhatalom elismerte, hogy Németországot mint gazdasági és politikai egységet kezelik, ami teljesen jogos is volt, mert csak így tudják a négy kormány vezetői Németországgal szembeni politikájukkal kapcsolatos kötelezettségeiket teljesíteni.

A továbbiakban Visinszkij ismertette a Külügyminiszterek Tanácsának 1947. évi, moszkvai megbeszéléseit, amikor is a négy nagyhatalom képviselői megegyeztek azoknak az előkészítő intézkedéseknek tekintetében, amelyek egész Németországra szóló egységes ideiglenes kormány megalakítását tartalmazták.

— Hangsúlyozom — mondotta Visinszkij —, hogy egész Németország kormányáról volt szó. Ez a végső következtetés teljesen megfelelt a potsdami tanácskozások szellemének.

Visinszkij a továbbiakban rámutatott arra, hogy a külügyminiszterek moszkvai tanácskozása részletesen megállapította a központi német kormány hatalmát, hangsúlyozván, hogy ennek a kormánynak jogában áll az egység megteremtésére törvényes és végrehajtható intézkedéseket fogamatosítani. A továbbiakban rámutatott arra, hogy politikai, gazdasági, pénzügyi és jogi egység megteremtéséről volt szó. Megállapodtak arra vonatkozóan is, hogy a központi német kormány hatáskörébe tartozik a bankjegy és pénzkib-

csátás, a bankügyletek összeegyeztetése, az export, az import, az idegen devizák, a külkereskedelem és a vám ellenőrzése.

Ezután ismertette a Németországi Ellenőrző Tanács megalakításának történetét és a tanács működését. Kifejtette, hogy a németországi Szövetséges Ellenőrző Tanács főfeladata volt Németország demilitarizálása, demokratizálása és az egységes demokratikus Németország építésének elő-

segítése.

A RUHR-KÉRDÉS

Visinszkij ezután emlékeztette a Külügyminiszterek Tanácsát, hogy a Szovjetuniónak a német jóvátétel kérdésével kapcsolatos álláspontja ismeretes és a Tanács még sem tudott ebben a tekintetben közös megegyezésre jutni. A továbbiakban rámutatott arra, hogy az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányai olyan megismételt intézkedéseket fogamatosítottak, amelyek súlyo-

„Németország gazdasági és politikai egységének biztosítása érdekében...”

1. Németország gazdasági és politikai egységének biztosítása érdekében:

a) Visszaállítandó régi alapon a németországi Szövetséges Ellenőrző Tanács tevékenysége, mint olyan szerv, amely a legfőbb hatalmat gyakorolja.

b) Visszaállítandó a berlini Szövetséges Parancsnokság, hogy összhangba hozza az egész városra érvényes intézkedéseket, Berlin közigazgatási vezetésére és egész Berlin rendes élet kifejlődésének a biztosítására.

2. Ezzel egyidejűleg, tekintettel arra, hogy lehetetlen Németország gazdasági és politikai egységének megteremtése — egységes központi szerv létesítése szükséges, melynek hatáskörébe tartoznak a gazdasági és állami fejlődés kérdései, melyeket egész Németország szükségesnek ismer el.

a) A jelenlegi nyugati és keleti zónákban létező gazdasági szervek alap-

ján egész Németország részére államtanács alakítandó.

b) Egész Berlin városi tanácsának a visszaállítása. Egész Berlin város tanácsa megválasztása időpontjának kérdése a berlini szövetségesközi parancsnoksághoz küldendő megvizsgálás céljából.

Visinszkij beszéde után az Egyesült Államok, Franciaország és Nagybritannia külügyminisztereinek a fel-szólására került a sor.

Acheson amerikai külügyi államtitkár hangsúlyozta, hogy Visinszkij beszéde reményt adott arra, hogy a Külügyminiszterek Tanácsa Németország egységének kérdésében megegyezésre juthatnak. A továbbiakban Acheson azonban a szovjet javaslat-tal szemben foglalt állást és fenntartotta az Egyesült Államok előbbi nézetét. Rámutatott arra, hogy jelen-tős fejlődést értek el az egyetlen zónánál, Bizónián keresztül Trizóniáig és kifejtette, hogy nagyon örvele-

ne, ha ez a fejlődés Németország négy zónájának az egységésítésére vezethetne.

Acheson után Schuman francia külügyminiszter emelkedett szólás- és beszédében azt igyekezett behizonyítani, hogy a németországi Szövetséges Ellenőrző Tanács visszaállítása nem jelenti a kérdés megoldását. Schuman általában Németország megosztására vonatkozó események ismertetésére szorítkozott és kerlíta ennek a kérdésnek okait megmagyarázni. Végül Bevin angol külügyminiszter beszélt, aki kijelentette, hogy az angol kormány erőfeszítéseket tett a potsdami egyezmény tiszteletben tartására. Ami a központi német kormány létesítését illeti, Bevin hangsúlyozta, hogy hasonló központi kormány megalakítását szükségesnek tartja. Befojezésül Bevin ezeken mon-dotta: Nem akarom, hogy visszatérjünk a multhoz.

is a vállalat feladatát és szerepét az Állami Terv előirányzatainak teljesítésében. A legszigorúbb ellenőrzés bevezetése szükséges, mert az ellenőrzés fokozza az éberséget és ezenfelül a termelés folyamatát is előnyösen befolyásolja.

A következő évnegyedekben a vállalatok kötelesek „szigorú takszerességi rendszerrel bevezetni minden minden: a nyersanyag fogyasztása, tüzomanyag fogyasztása, villamos energia, anyagok fogyasztása stb. terén”.

Kormányunk a mezőgazdasági

szektorban előírja a fajnemcsítésre és az állattjárvány leküzdésére irányuló intézkedések fokozását. Ezzel hathatósan hozzájárul ahhoz, hogy juh, szarvasmarha, sertés, ló és egyéb állatállományunk fajlag is megjavuljon. Az erdőszőlőügyi minisztériumnak pedig tervet kell kidolgoznia azoknak az erdőknek kitermelésére, amelyeket eddig utak vagy közlekedési eszközök hiányában nem termeltek ki. Az állami kereskedelem és az új, szervezett szövetkezeti hálózat az

eddiginél nagyobb figyelmet fordít majd a falu és a város közötti árucserére és megjavítja az irányított áruk elosztását.

Igen fontos feladat hárul a vállalatokra a munka termelékenységének emelésével kapcsolatban. A minisztertanács megállapítja, hogy ehhez az szükséges, hogy mindegyik munkásnak meg legyen a helye a termelésben és olyan feltételeket teremtsenek számára, hogy a termelékenységét növelje, a minőséget pedig megjavíthassa. Tovább kell folytatni a harcot a munka-

tervezés megállapításáért, az igazolatlan hiányzások, a holtlód kiküszöböléséért és a munkalód pazarlás ellen.

Ezeknek az irányelveknek felhasználásával az eddig észlelt hiányosságok és nehézségek kiküszöbölésével, a vállalatok helyes szervezési és vezetési módszereinek alkalmazásával, büszke öntudattal nézünk a következő negyedévek feladatai elé, mert tudjuk, hogy erőfeszítéseink eredménye első Állami Tervünk teljesítése és tulszárnyalása lesz.



Futószalag-rendszer a szovjet építésiiparban

Kezdetben azt hitték, hogy évtizedek kellenek majd Novoje-Zaporozse város újjáépítéséhez. De a szovjet emberek, akik a Dnyeper balpartjának felszabadítása után jöttek ide, bebizonyították, hogy csodákat tudnak művelni. Csak négy év telt el azóta és a Dnyeprogesz és Zaporozsztál után már Novoje-Zaporozse városa is feltámadt romjairól. Itt nemcsak újjáépítettek, hanem teljesen új épületeket is emeltek. Csak 1948-ban, a kijavított épületeken kívül 60.000 négyzetméter új lakterületet építettek be.

A lakóházakat a „Zaporozsztroj” tröszt kollektívájának futószalagrendszerével, a lakásépítés új műszaki követelményei szerint építik.

Egy kétemeletes ház felépítésére, az alapzat elkészítése után, 42 munkanapot irányoznak elő. Az első 6 nap csak a kőművesek dolgoznak, aztán következnek a szerelők, akik a vas és beton alkatrészeket állítják össze, utánuk az asztalosok, vízvezeték-szerelők, villanszerelők és a festők dolgoznak. Minden építkezési osztály egyidejűleg 9 épületen dolgozik. A norma szerint ezekhez a munkálatokhoz 166 emberre volna szükség. De a futószalagrendszer bevezetésével csak 100 ember munkáját veszik igénybe. A munka termelékenységének növekedése azt eredményezte, hogy legkevesebb 40 százalékkal csökkent a munkaerő-szükséglet. Ez az eredmény a nehéz munkák gépesítésének is köszönhető.

A „Zaporozsztroj” tröszt részére dolgozó szakszállító, betonkeverő vállalatok, valamint más fizetnek az építkezési munkatelepre szállítják a verandákhoz, lépcsőkhöz, fűtőtestekhez, oszlopokhoz és díszítéshez szükséges kész vasalkatrészeket. Ilyenformán a lakásépítkezési munkájának nagyrésze az alkatrészek összeállítására szorítkozik.

Zaporozsében 8 hónappal ezelőtt a két-három és négyemeletes lakásépítkezéseknél bevezették a futószalagrendszert. Ennek a rendszernek az előnyei nyilvánvalóak. A futószalagrendszer csökkenti a munkáslétszámot és megháromszorozza a munka termelékenységét. Ezenkívül teljesen lecsökkenti az építkezési hulladékot, ami jelentős anyagmegtakarítást biztosít. A futószalagrendszer bevezetése előtt egy 300 n. m. lakterületű kétemeletes ház megépítéséhez 100 munkanapra volt szükség. Most ezt a házat 42 nap alatt felépítik.

A zaporozseji építések tapasztalatait az összes szovjet építőkész magukévá teszik. A Szverdlovszk, Kiev, Novoszibirszk, Taskent, Gorkij vidékéről és a Szovjetunió többi részéből érkező kirándulók száza látogatják meg Zaporozse városát.

Sztahánovista gyakorlóiskolát létesítettek a gép- és traktor-állomáson

A Donmenti Rosztov vidékén levő és „Lenin renddel” kitüntetett azovi mezőgazdasági gép- és traktorállomáson sztahánovista gyakorlati iskolát létesítettek. Ennek az iskolának az előadásait nagy tömegekben hallgatják a vidék mezőgazdasági gép- és traktorállomásainak kollektívái. Az iskolában állandó előadásokat tartanak, amelyeken elsősorban a tapasztalatcsere kérdéseit vitatják meg és alkalmazzák. Az előadásokat az iskolában a legjobb brigádosok, traktorvezetők, kombájnkezelők, képezett szakmunkások, mezőgazdászok, gépészek, könyvelők, stb. tartják.

Különös sikert aratott Gordijenko, az azovi mezőgazdasági gép- és traktorállomás legjobb kombájnkezelőjének előadása. Az iskolai előadást többek között 40 kombájnkezelő is végighallgatta. Ezek számos kérdést tettek fel az előadónak.

Afanaszje Szerbinszki kombájnkezelő arról tartott előadást, hogyan lehet a gabonabetakarítással együtt a szalmát és pelyvát is begyűjteni. Micszenko, a gépközpont könyvelője a traktorista brigádok költségvetési autonómiájának megteremtéséről, valamint az üzemi anyag és az alkatrészekkel való takarékoságról beszélt és rámutatott arra, hogy ezek mind hozzájárulnak az önköltségi ár csökkentéséhez.

A repülőgép a szovjet orvostudomány szolgálatában

A repülést már régen a szovjet orvostudomány szolgálatába állították. A szovjet egészségügyi légiflotta egységei a Szovjetunió legtávolabbi vidékei számára is gyors orvosi segítséget nyújtanak.

Igy például Tadzsikisztánból havonta több, mint 100 esetben kérnek gyors orvosi segítséget, amelyet a szovjet orvosok a repülőgépek segítségével biztosítanak. A repülőgépek még arra is felhasználják, hogy a gyógyszereket minél nagyobb tömegben és minél gyorsabban eljuttathassák az ország legtávolabbi pontjaira. Az egészségügyi légi szolgálat egy hónap alatt több mint 3500 kilogramm gyógyszert szállított Tadzsikisztán városába és falvaiba. De nemcsak beteg- és gyógyszer szállításra használják fel az egészségügyi szolgálat repülőgépeit. A repülőgépek segítségével megszervezték az ugyan-

vezett „tervszerűsített orvosi vizsgálatokat”, amelyeken Sztálinabad orvostani intézeteinek legkiválóbb professzorai és előadói is részt vesznek. Ezek a vizsgálatok jelentősen emelik a falusi körorvosok és kórházi orvosok szakképzettségét és gyakorlatát. A kirovabadi kórházban dolgozó Szolovjeva orvosnő, a kórház sebésze, joggal kijelentette, hogy minden „tervszerűsített orvosi vizsgálat” jelentős mértékben emelte szakmai ismereteit és gyakorlatát.

A fiatal orvosok kezdetben az operáló professzoroknak nyújtott segédkezést, majd megfelelő gyakorlat után saját maga is műtéteket kezdett végezni. Ma pedig Szolovjeva vezeti a kirovabadi körzeti kórházat. Az elmúlt évben Szolovjeva 125 műtétet hajtott végre, amelyek közül néhány nagyon bonyolult és nehéz volt.

Tizenöt éves a moszkvai földalatti

Tizenötödik évébe lépett ez a hatalmas, monumentális márványfalas földalatti vasút, melyen hárompercenként 75 kilométeres sebességgel robbognak a bőrülések, nikkelezett vagonok. Ez a világ építészetileg legszebb, legjobban felszerelt földalatti vasútvonala az 1941-es, 42-es válságos napokban biztos és megtámadhatatlan menedéket volt millió és millió moszkvai dolgozóknak, a náci bombák ellen.

1935 május 15-én nyílt meg a földalatti első útvonala. Ezen a napon újjongó néptömegek harsogó zeneszóval, zászlók erdejével vonultak a „Szovjet Palota” állomására, hogy megtegyék az első utat azon a vonaton, melyet a szocialista terro, a szocialista munka és a szocialista lelkesedés a világ legszebb, legkorszerűbb forgalmi magisztrálójává tett.

A moszkvai földalatti, Moszkva város székeszéki dolgozóinak, munkásainak, diákjainak és ifjúmunkásainak önkéntes, együttes munkájával épült és L. M. Kaganovicsnak, a nagy bolsevik szervezőnek nevet viselő, akinek vezetése alatt épült a második és sztaálini öt éves tero e büszke, nagyszerű alkotása.

EROZIA

Van egy szó — erozia. Ártatlanul hangzik, pedig a természet egyik leggyilkosabb, leggonoszabb jelensége. Erozia — halála a termékeny földnek, mert az erozia megfosztja a földet az erdőből és a növényzettől és ezzel megfosztja a szilárdaságától. Porrá változtatja. Ez — a „fekete vihar”, mely a porfelhővé vált talaj egész tömegeit emeli a levegőbe. Ez — a földnek a rohanó hóvizektől és esőtől való irgalmatlan elmosása. A folyók gyorsan szikkadnak tőle. Minden zápor annyi táplálószeret mos ki a földből, hogy elég lenne két-három termésre.

Van egy egyszerű törvény. Ugy szól, hogy minden hektár elpusztított erdő egyenlő egy hektár termékeny föld biztos megsemmisülésével. Az emberek az erdők pusztításával a maguk léte alatt vágják el a fát. Az emberiség legjobbjait már régtől fogva hangoztatják ezt. Engels különös mélységgel adott kifejezést ennek az igazságnak. Azok az emberek, akik pusztítják az erdőt, nem is gyanítják, hogy ezzel megkezdik a föld elpusztítását, mert megfosztják a nedvek gyűjtésének és megőrzésének lehetőségétől.

A mi földgolyónk természeti szempontból — nem a tökéletes

KONSZTANTIN PAUSZTOVSZKIJ:

mennyország. Vannak a földön átkozott helyek. A sivatagok. A sivatagok tránti gyűlöletes már a gyermekkorban bele kell nevelni az emberekbe. Mert gyűlölni kell ezeket a terméketlen térségeket, ezeket a halált hozó kopaszságokat, amelyek gazdag területeink ellen támadnak. **H**ogyan támad ránk a sivatag? Ráuleront száraz, forró szeleivel. A száraz, forró szelek porfelhőket sodornak a magukkal. A forró levegő gyökeréig kiegészíti a gabonát, kiszáradja a forrásokat és megöli minden élőt.

Oroszország délkeleti részét évszázadok óta égetik, pörkölnek a forró szelek, az ember évszázadok óta képtelen szembeézni a sivatag támadásaival. Csak most, csak a mi rendkívüli korszakunkban határozta el a szovjet ember, hogy megállítja, mert meg kell állítania a forró szelet és repülő homokot, a terméketlen és gyilkos ellenséget. A szovjet emberek nagy erdőve-

zeteket, hatalmas növényfalakat, tízezer és tízezer kilométereken tömör növény-övaldvaléket állítanak fel a sivatag ellen. Előbb feltartóztatják, aztán maguk kezdik meg a támadást ellene. Mert az ember nem tűri és nem tűrheti maga mellett a sivatagot. A sivatagot meg kell semmisíteni az élet, a kultúra, a jövő nevében.

Mostanság óriási helyreállítási munka folyik a Szovjetunió népielégységének a háború által elpusztított összes ágában. De nem kevesebb jelentőséggel bír a természet erőinek helyreállítása sem.

Az erdő — nemcsak dísz, nagyszerű és csodálatos palástja a földnek. És nemcsak nyersanyagforrása. Az erdő — legjobb, leghűbb társunk a jó természetért folytatott harcban. Az erdő óvja a föld nedveségét, nagy folyamaink vizét, enyhíti az időjárásit, feltartóztatja a forró szeleket és homokfelhőket. Kondenzátora harminak, ködnek, zúzmár-

Hatalmas kölcsönöket folyósít a szovjet állam a kolhozoknak

A szovjet állam hatalmas támogatást nyújt a kolhozoknak azzal, hogy a Mezőgazdasági Bank utján nagyszámú kölcsönökhöz juttatja őket. Ezeket a kölcsönöket a kolhozok villanytelepek építési költségeire, fásított véderdő függönyök elültetésére, öntöző berendezések, magtárak, vizgyűjtő medencék építésére, mezőgazdasági mintagazdaságok létesítésére, műtrágya beszerzésére és hasonló fontos beruházásokra használják.

A Szovjetunió Mezőgazdasági Bankjának igazgatója I. Golev, a „Pravda” munkatársának adott nyilatkozatában ezzel az akcióval kapcsolatban a következőket mondotta:

„Idén a kolhozok sokkal nagyobb kölcsönösszegeket kapnak a Mezőgazdasági Banktól, mint 1940-ben, a háborút megelőző utolsó évben. Hatalmas összegeket irányoztunk elő Észtország, Lettország és Litvánia kolhozainak pénzellátására. Azonkívül nagyszámú kölcsönöket folyósítottunk Bjeloruszia és Ukrajna kolhozainak is. A felsorolt köztársaságok kolhozaik hosszlejáratu kölcsönöket kapnak bankunktól.

Az állattenyésztés három éves fejlesztési tervének előírásai értelmében a kolhozok különleges kölcsönöket vehetnek igénybe fajállatok beszerzésére, új állattenyésztő telepek létesítésére és a meglévők gépesítésére. Ezek a kölcsönök az idén a kolhozoknak folyósított mezőgazdasági hittelek több, mint a felét teszik ki.

Ezen kívül a szovjet állam hatalmas összegeket folyósít a kolhozoknak villanytelepek építésére. Így tavaly csak a Moszkva-környéki kolhozok 16,5 millió rubel kölcsönt kaptak villamosági beruházásokra. A kölcsönök segítségével, valamint saját pénzalapjaikból, Moszkva-vidék kolhozaik rengeteg villanytelepet építettek. Ebben az évben a Mezőgazdasági Bank háromszor nagyobb kölcsönösszegeket folyósít villamosítási célokra, mint tavaly.

A kolhozok a Mezőgazdasági Banktól kapott hiteleket ezenkívül öntözőberendezések és vizgyűjtő medencék építésére is felhasználják. Tavaly, csak a Kurszk, Voronezs, Orlov és Tambov környék kolhozaik erre a célra 61,8 millió rubel kölcsönt kaptak a Mezőgazdasági Banktól. Idén nagy összegeket folyósítanak fásított véderdő függönyök elültetésére és a takarmánynövények váltogazdálkodásának bevezetésére.

Műtrágya anyagok bevásárlására folyósított kölcsönök összege évről-évre nagyobb. A műtrágya beszerzésére szolgáló kölcsönök negyven százalékat a gyapottermelő kolhozok kapják.

nak és boldogságának fokozására irányul.

Jellemző, hogy a föld sehol a világon annyira nincs kifosztva, mint Amerikában. A haszon utáni hajszá, az, hogy minél több nedvet kifacsarjanak a földből, odavezetett, hogy Amerika termékeny talaja az erdők kiirtása következtében következetesen és gyors ütemben pusztul. Oklahoma államban a porviharok egyedül egy nap alatt 300 millió tonna termékeny földet emeltek a levegőbe és vitték el 3000 kilométerre a tengerbe.

Az Egyesült Államokban a viharok évente annyi termékeny földet ömlesztnek a folyókba, hogy huz gozdog termésre elég lenne. Igen sok államban millió és millió hektár föld vált pusztasággá. Nem hiába beszélnek az amerikai fakitermelők „Amerika alkonyáról”... Lehetetlen néhány oldalon jellemezni a Szovjetunióban most megindult erdőszítési munkálatokat. Ezen a téren már sok történet a Szovjetunióban. Nincs a szocializmus országában ember, akinek ne telkeszene és ne örvendeztette ez a történelmi jelentőségű tero és annak megvalósítása.

